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Kršenje ljUDsKih PraVa U sloVeniji,  
internacionalno i globalno

Apstrakt: u ideji i implementaciji sistema nevadinih organizacija za ljudska prava postoji raskol, 
koji onemogućava njihov uspješan rad, ograničava ga na simbolni nivo formalne statične akcije za 
ljudska prava, koji se ne može realizirati. uloga međunarodne zajednice u podržavanju nevladinog 
sektora isto tako realizira se na nivou simbolne podrške benignim projektima, koji se ne bave stvarnim 
problemima, specijalno ne posledicama raspada jugoslavije, štetama i kršenjima ljudskih prava, nego 
gay paradama, marginalnim temama koje ništa ne mjenjaju, održavaju status quo.
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temelj

implementacija ideje i sistema nevladinih organzacija u post jugoslavenskim državama 
nova je, stara tek 18 godina. Presađena je iz zapadnog kapitalističkog sistema na tlo bivše 
socijalističke jugoslavije u svrhu uređivanja područjâ života u zajednici, koja više nisu in-
herentna društveno političkom uređenju države, utemeljene na kapitalističkoj ekonomiji – s 
jedne strane, to jest socijalne, po novome humanitarne prirode, a s druge strane, kada su u 
pitanju ljudska prava kao ljudske slobode, to jest politička ljudska prava, nova su na prosto-
rima bivše jugoslavije.

o ideji ljudskih prava može se reči da izvire iz francuske revolucije kao nereligiozni, 
nefilozofski, pragmatični sistem etike i pravde, čiji cilj je uređenje idealnih društvenih odno-
sa. najaktuelnija je postala nakon drugog svetskog rata s rađanjem deklaracije o ljudskim 
pravima un. od teorije pa do prakse i implementacije ljudskih prava u nekom idealnom 
društvu događalo se i događa se mnogošta. tako u današnjim vremenima izgledaju ljudska 
prava kao da ih se ne uzima ozbiljno nego su najčešće sredstvo za postizanje raznih, od ljud-
skih prava mnogo udaljenih ciljeva.

stoga rad za ljudska prava na tlu bivše jugoslavije, općenito uzevši, nosi u sebi šizmu, 
neskladje i protivuvrečnosti, koje nismo bili u mogućnosti prevaziči.
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u svakom slučaju, ljudska prava su iz područja prava na rad, socialnu i zdravstvenu za-
štitu bila inherenta socilističkom sistemu, dok su ljudske slobode u smislu političke slobode, 
slobode govora i mišljenja bile u socializmu zanemarene pa čak i percipirane kao protudr-
žavne, često kažnjavane političkim zatvorima i uništenjem egzistencije pojedinaca, koji su 
ih htjeli praktikovati.

iz toga danas proizlazi nelagodnost vladajućih političkih struktura post jugoslovenskih 
država, koje su s jedne strane sebe otarasile odgovornosti stvaranja i održavanja socialne 
sigurnosti državljana i natovarile ih milosrđu humanitarnih dobrotvornih organizacija, koje 
nemaju ni sistema ni finansija preuzeti takvu ulogu osim vrlo neadekvatne simbolične pri-
rode. s druge strane, politička prava političke strukture novih država još uvijek smatraju 
za svoje privilegije, pravo, kojeg obični državljani ne smiju praktikovati bez kazne. tako u 
ideji i implementaciji sistema nevladinih organizacija za ljudska prava postoji raskol, koji 
onemogućava njihov uspješan rad, ograničava ga na simbolični nivo formalne statične akcije 
za ljudska prava, koji se ne može realizovati. rezultat toga je hipokrizija novog sistema, koji 
naizgled omogućava državnu akciju, a u biti ograničava ju i onemogućava. uloga međuna-
rodne zajednice u podržavanju nevladinog sektora isto tako realizuje se na nivou simbolične 
podrške benignim projektima, koji se ne bave stvarnim problemima, specialno ne posledica-
ma raspada jugoslavije, štetama i kršenjima ljudskih prava, nego gay paradama, marginalnim 
temama koje ništa ne mjenjaju, održavaju status quo.

tako to ide i u sloveniji. ustav republike slovenije u preambuli objašnjava zašto je bilo 
potrebno osamostaljenje slovenije, za zaštitu ljudskih prava: „.. uz fakat da se u SFRJ jako 
krše ljudska prava, nacionalna prava te prava republika i autonomnih regija …. Skupština 
Republike Slovenije prima osnovnu ustavnu listinu o samostalnosti i nezavisnosti Republike 
Slovenije.“ 

u pasusu iii ove listine „Republika Slovenija garantira zaštitu ljudskih prava i osnov-
nih sloboda svim osobama na teritoriju Republike Slovenije bez obzira na njihovu nacional-
nu pripadnost, bez bilokakve diskriminacije, sukladno ustavu Republike Slovenije i međuna-
rodnim ugovorima.“

sve što je tome deklarativnome tekstu obaveza republike slovenije u praksi slijedilo, 
bilo je sasvim nešto drugo – ako uzmemo u obzir samo brisanje 83.560 – 130.000 neslove-
naca iz registra stalnih stanovnika slovenije na bazi rasne diskriminacije dana 26.2.1992 
– za svrhu administrativnog etničkog čiščenja slovenije kao prvog akta samostalne države 
slovenije, kojeg identificiramo za neriješeni i nesankcionirani rasistički zločin.

helsinški monitor u ihf i u deŽeli izbrisanih

helsinški monitor slovenije za ljudska prava radi 15 godina od 1994. i registriran 
je 1995.godine. tada je učlanjen u medunarodnu federaciju za ljudska prava, international 
federation for human rights, ihf, u kojoj je oko 44 nacionalnih helsinških odbora za ljud-
ska prava u europi te u novim državama iz bivšeg sovjetskog saveza. ihf konstituirao se u 
1975. godini na temelju usvojene helsinške povelje u helsinkiјu.

Pravilo ihf bilo je jedan nacionalni helsinški odbor na jednu državu, osim jednоg 
izuzetka. tako je i u jugoslaviji postojao helsinški komitet jugoslavije, a nakon njezinog 
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raspada formirani su novi nacionalni helsinški odbori, sada po bivšim republikama i sadaš-
njim novim državama. 

u srbiji ihf odmah konstituiše četiri nacionalna helsinška odbora, kao da u nekoj kugli 
vidi njezinu budućnost – to jest razparceliranje republike po internim granicama autonomnih 
pokrajina kosova i vojvodine uz dodatak helsinškog odbora sandžaka.

to je presedan u radu nevladine i po statutu nepolitičke organizacije, da se postavi 
u ulogu izviđaća i glasnika tajno isplaniranih političkih promjena međunarodnih granica u 
srbiji. no bog je htio da je prije kraj ihf nego li se to dogodi. dana 27.11.2007. ihf prisilno 
ukidaju austrijske vlasti, pa makar sam george soros uđe u izvršni odbor ihf da ga spasi. 
obrazloženje predsjednika ove neslavne organizacije je da su prinuđeni zatvoriti ihf zbog 
„obimnog finasijskog kriminala počinjenog od strane finansijskog direktora,“ u pitanju je 
iščeznuće 1 mil. eura. ni riječi o odgovornosti vođstva ihf, izvršnog odbora u kome je bila i 
sonja biserko, predsjednica helsinškog odbora srbije. 

ali to nije kraj korupcijskih skandala ove organizacije. dana 11.11.2009. u 13.sati na 
okrajnom sudu u ljubljani počinje suđenje za korupciju meni kao predsjednici i članu ihf 
helsinškog monitora slovenije zbog telefonskog nuđenja mita u iznosu 2000 dem u 2002.
godini za svrhu dobijanja državljanstva za jednog izbrisanog roma. taj kazneni proces pro-
ducirao je optužnicu u 2006.godini, pune četiri godine nakon počinjenog kriminalnog djela, 
pa onda je zastao za naredne tri godine jer se nije mogao pronači ni jedan dokaz ili svjedok 
tome činu i pogotovo zbog toga jer državno tužiteljstvo nije uspjelo s kaznenim progonom 
za moju izjavu kao predsjednice na pres konferenciji helsinškog monitora slovenije da treba 
tužiteljstvo procesuirati video dokumentirani ratni zločin streljanja trojice zarobljenika, voj-
nika jna na graničnom prelazu holmec u sloveniji u deset dnevnome ratu za osamostalenje 
slovenije, na godišnjicu vidovdana, 1991.godine. 

Početkom 2003. godine hms međunarodnoj zajednici u un u Ženevi dokazuje brisa-
nje 83.560 stalnih stanovnika neslovenaca na bazi etničke diskriminacije. u 2007 predsjed-
nik društva izbrisanih, aleksandar todorović u briselu sa grupom posjeti ministra pravosuđa 
eu, frattinija, koji kaže da je problem izbrisanih interna stvar slovenije.

u sloveniji se godinama po medijima debatira o izbrisanima. na pritiske europskog 
suda za ljudska prava muP slovenije, onima, koji su već dobili državljanstvo pismeno pri-
znaje neprekidan stalni boravak i za izbrisano razdoblje, ali otštete neka sami traže preko 
suda. za razliku od izvještaja ministra muP iz 1996, koji je izračunao 83.560 izbrisanih 
neslovenaca, sadašnja ministrica priznaje 25.000 izbrisanih, od toga 1000 mrtvih, a šuti o 
ostalih 50.000, koji su nestali iz slovenije nakon administrativnog etničkog čiščenja inici-
iranog brisanjem 26.2.1992, kao prvog čina novo priznate demokratske države republike 
slovenije.

kod svih tih problema projekata za ljudska prava u sloveniji nema jer zvanično nema ni 
kršenja ljudskih prava. za razliku od evropske prakse i prakse srbije, nema budžetskih sred-
stava za ljudska prava. ne samo to, vlasti se već godinama trude finansijski uništiti helsinški 
monitor slovenije, kao jedinu organizaciju za ljudska prava u sloveniji. 

dana 23.9.2009 aleksandar todorović pokuša samoubistvo i jedva ga spasu. 
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do sada o malim, od sada o velikim ČišĆenjima 

vrijeme je da od malih balkanskih etničkih čiščenja populacije našu pažnju usmerimo 
na zapadnu demokratsku civilizaciju i njezine veće i najnovije otkrivene planove čiščenja 
suvišnog stanovništva ovog globusa na globalnom nivou kao biološkog genocida s vakcina-
cijom, o čemu je riječ ovog ljeta. 

tu riječ povela je poznata austrijanska novinarka jane burgermeister sa kaznenom pri-
javom bečkome sudu farmaceutske firme baxter, a upletene su i farmaceutske firme sanofi, 
avir greenhills biotechnology (firma za kloniranje jestivih biljaka: kukuruz, soja, uljna repi-
ca, pamuk, jogurtu dodane bakterije, riža, lan, papaja, pilići itd.), novartis. kaznenu prijavu 
novinarka uložila je uz pomoć fbi također protiv humanitaraca georgea sorosa, billa gatesa 
i drugih magnata, Who, busha, obame te ministra za zdravlje austrije, zbog uvođenja i 
propagiranja smrtonosne vakcine protiv svinjskog gripa na svjetsko tržište i u svjetsku zdrav-
stvenu zaštitu.

na internetnoj stranici novinarke burgermeister može se čitati kaznena prijava i informa-
cije o receptima spomenutih farmaceutskih preduzeća, po kojima vakcini protiv gripa (također 
običnog gripa) dodaju žive viruse ptičjeg gripa i mikročipove za tajno kontroliranje svjetske po-
pulacije, koja će ipak preživjeti. interesantno je da je vakcina protiv svinjskog gripa pronađena 
godinu dana prije no što je identifikovana/proizvedena ta bolest s kloniranjem virusa španjol-
skog gripa iz tkiva smrznutog eskima, koji je umro 1918. godine, nakon 1. svetskog rata. 

slovenija je importirala cjepivo protiv svinjskog gripa za 68% njezinog stanovništva, 
1,300,000 vakcina, a srbija za 2% svog stanovništva. ministar za zdravlje slovenije preporu-
čuje cjepivo hroničnim bolesnicima, djeci od 6 meseci dalje i trudnicama.

zakljuČak

uzurpacija ljudskih sloboda i prava, jednakosti, bratstva i slobode do apsurda od strane 
farmaceutske industije zapadnih demokratskih država u zajedničkom zločinačkom pothvatu 
svinjskog gripa i njegovog antidota konačno dovela nas je sve do tačke koja omogućava pre-
okret u građanski otpor spomenutoj industriji i stvaranje novih ljudskih odnosa na prvobitnim 
temeljima jednakosti bratstva i slobode. 
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NEVA MIKLAVČIČ-PREDAN 

violation des droits de l' homme, internationale et globale 

résumé

la mise en œuvre des idées et des systèmes des organisations non gouvernementales dans les 
pays post-yougoslaves est un phénomène récent ne datant que depuis 18 ans. les organisations non 
gouvernementales créées à partir du système capitaliste occidental sont transplantées dans le sol de l’ 
ancienne Yougoslavie socialiste en vue de réglementer des domaines de la vie dans la communauté qui 
ne sont plus inhérents à l’ organisation politique et sociale de l’ état basé sur l’ économie capitaliste. d’ 
une part, ce sont des valeurs sociales, selon la nouvelle nomenclature, valeurs de nature humanitaire, 
mais d’ autre part, les droits de l’ homme en tant libertés humaines, c’ est-à-dire, les droits politiques de 
l’ homme, sont nouveaux dans l’ ex-Yougoslavie.

c’ est pourquoi le travail en faveur des droits de l’ homme en ex-Yougoslavie exerce un schisme, 
la discorde et les contradictions qui ne peuvent pas être résolus en une seule génération. dans tous les 
cas, les droits humains du domaine des droits du travail et de la protection sociale ont été inhérents 
au système socialiste, tandis que les libertés de l' homme en termes de libertés politiques, la liberté d' 
expression et d' opinions ont été ignorées dans le socialisme et même perçues comme dirigées contre l' 
état. les personnes qui voulaient les pratiquer étaient souvent punies de prison ou par la mort. 

d' où suit le malaise des structures dirigeantes politiques, qui se sont, d' une part, débarrassées de 
la responsabilité de la création et du maintien de la sécurité sociale des citoyens et en les abondonnant 
à la merci des organisations humanitaires volontaires, lesquelles, ayant un caractère très insuffisant 
et symbolique, n' ont ni le système ni les moyens financiers pour assumer un tel rôle. d' autre part, 
les droits politiques de la structure politique des nouveaux états sont toujours considérés comme les 
privilèges de celle-ci tandis que les citoyens ordinaires ne peuvent pas les pratiquer impunément. donc, 
l' idée et la mise en œuvre du sustème des organisations non-gouvernementales comporte un schisme, 
ce qui empêche leur bon fonctionnement, en limitant leurs activités à un niveau symbolique d' une 
action statique formelle en faveur des droits de l' homme, qui ne peut pas être mise en œuvre. 

ce qui en résulte, c’ est l’ hypocrisie du nouveau système, qui, soi-disant, permet une action 
civile, mais en fait il la limité et l' empêche. le rôle de la communauté internationale à soutenir les ong 
est également réalisé au niveau d' un soutien symbolique pour les projets bénignes qui ne s' attaquent 
pas aux vrais problèmes mais aux sujets qui ne changent rien du tout et maintiennent le statu quo .
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c' est comme cela que cela se passe en slovénie. la constitution de la république de slovénie 
dans son préambule explique que l' indépendance de la slovénie était nécessaire pour la protection des 
droits de l' homme, en s' appuyant sur „le fait que dans la Yougoslavie étaient vraiment violés les droits 
humains, les droits nationaux et les droits des républiques et régions autonomes (...) l' assemblée de la 
république de slovénie accepte la loi constitutionnelle de base de l' autonomie et de l' indépendance de 
la république de slovénie“ . dans le troisième paragraphe de ce document „la république de slovénie 
garantit la protection des droits de l' homme et des libertés fondamentales de toutes les personnes sur le 
territoire de la république de slovénie, indépendamment de leur nationalité, sans aucune discrimination, 
conformément à la constitution de la république de slovénie et les traités internationaux“.

tout ce qui dans ce texte au caractère déclaratif était l' obligation de la république de slovénie 
dans la pratique est tout à fait autre chose – il suffit de prendre en compte que l' effacement de 83 560-130 
000 non slovènes du registre des résidents permanents de la slovénie sur la base de la discrimination 
raciale le 26 février 1992 – aux fins de nettoyage ethnique administratif de la slovénie comme le 
premier acte de l' etat indépendant de la slovénie, qui en tant qu' un acte de criminalité raciste n' est 
pas résolu même aujourd' hui. 

mots-clés: organisations non-gouvernementales, pays post-yougoslaves, violation des droits de 
l’ homme, slovénie.


